



«Будь верным»

Сергей Хомич, епископ

Мтф.25:13-30 *«Итак, бодрствуйте, потому что не знаете ни дня, ни часа, в который придет Сын Человеческий. 14 Ибо [Он поступит], как человек, который, отправляясь в чужую страну, призвал рабов своих и поручил им имение свое: 15 и одному дал он пять талантов, другому два, иному один, каждому по его силе; и тотчас отправился. 16 Получивший пять талантов пошел, употребил их в дело и приобрел другие пять талантов; 17 точно так же и получивший два таланта приобрел*

другие два; 18 получивший же один талант пошел и закопал [его] в землю и скрыл серебро господина своего. 19 По долгом времени, приходит господин рабов тех и требует у них отчета. 20 И, подойдя, получивший пять талантов принес другие пять талантов и говорит: господин! пять талантов ты дал мне; вот, другие пять талантов я приобрел на них. 21 Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. 22 Подошел также и получивший два таланта и сказал: господин! два таланта ты дал мне; вот, другие два таланта я приобрел на них. 23 Господин его сказал ему: хорошо, добрый и верный раб! в малом ты был верен, над многим тебя поставлю; войди в радость господина твоего. 24 Подошел и получивший один талант и сказал: господин! я знал тебя, что ты человек жестокий, жнешь, где не сеял, и собираешь, где не рассыпал, 25 и, убоявшись, пошел и скрыл талант твой в земле; вот тебе твое. 26 Господин же его сказал ему в ответ: лукавый раб и ленивый! ты знал, что я жну, где не сеял, и собираю, где не рассыпал; 27 посему надлежало тебе отдать серебро мое торгующим, и я, придя, получил бы мое с прибылью; 28 итак, возьмите у него талант и дайте имеющему десять талантов, 29 ибо всякому имеющему дастся и приумножится, а у неимеющего отнимется и то, что имеет; 30 а негодного раба выбросьте во тьму внешнюю: там будет плач и скрежет зубов. Сказав сие, возгласил: кто имеет уши слышать, да слышит!»

Притчи Христа были близки и знакомы, понятны людям того времени. Иисус показывает, что происходит в физическом мире, и приоткрывает дверь Небесного Царства. Мы видим здесь строительство Небесного Царства. Бог поощряет людей быть активными, участвующими, творческими.

Хозяин из притчи дает деньги рабам, чтобы они пустили их в оборот. Таланты, о которых идет речь, – это мера серебра: от 27 до 36 кг.

Рабы должны были вложить деньги и получать прибыль. На основании этой притчи мы видим, что Бог благоволит к тому, чтобы мы открывали свое дело, свои фирмы.

Бог дает абсолютно всем людям таланты. Талант – это способность. В наше время это уже не мера серебра, но дается Богом. Бог дает нам талант, чтобы Его имя было прославлено.

Выводы из притчи о талантах:

1. Бог хочет видеть умножающийся плод. Способности, здоровье, время, деньги, эмоции, авторитет – это все наши таланты. Жизнь – самый великий «талант», данный Богом. Бог дал все это с той целью, чтобы мы умножили эти таланты.

Рабы должны были пустить деньги в оборот. Если деньги лежат, они не приносят прибыль. А в нашей жизни? Как можно удвоить здоровье? Если человек, имея здоровье, не будет его сохранять, заниматься физическими упражнениями, то оно уйдет. Как умножить способности? Способности оттачиваются, когда мы их употребляем.

Умножение Богом данных талантов происходит, когда мы ими служим Богу и людям. Умножается настолько, насколько прославляется Господь, насколько приносится Ему слава.

Что бы мы ни делали, во всем должен быть прославлен Господь. Он дал нам все, и только Ему должна быть слава и честь.

2. Каждый имеет талант. **1Кор.12:7** *«Но каждому дается проявление Духа на пользу».* **1Кор.14:26** *«Когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование, – все сие да будет к назиданию».*

У господина из притчи было 3 раба и 8 талантов серебра. Он раздал в разной пропорции. Первому рабу дал 5 талантов, второму – 2, а третьему – 1 талант. Каждый получил разное количество, но между ними не было ссор и выяснения отношений, зависти. Здесь суверенная воля Бога, Он раздает по Своему усмотрению, но раздает каждому. Важно принести прибыль.

Талант имеет каждый верующий. Вся ответственность ложится непосредственно на каждого: сколько ты имеешь, столько употреби, пусти в оборот, принеси прибыль Господину. Прославляется ли Господь через нас?

Мтф.26:7-13 *«приступила к Нему женщина с алавастровым сосудом мира драгоценного и возливала Ему возлежащему на голову. 8 Увидев это, ученики Его вознегодовали и говорили: к чему такая трата? 9 Ибо можно было бы продать это миро за большую цену и дать нищим. 10 Но Иисус, уразумев сие, сказал им: что смущаете женщину? она доброе дело сделала для Меня: 11 ибо нищих всегда имеете с собою, а Меня не всегда имеете; 12 возлив миро сие на тело Мое, она приготовила Меня к погребению; 13 истинно говорю вам: где ни будет проповедано Евангелие сие в целом мире, сказано будет в память ее и о том, что она сделала».* А как бы я поступил? Оставил бы себе такую драгоценность? Это все мое богатство, которое собрал, оно еще мне пригодится. Или же я разбил бы этот сосуд и помазал Господа? Женщина воспользовалась шансом, она вошла в историю Нового Завета благодаря своему поступку.

Верность – то качество, которым должен обладать каждый верующий.

Мудрость дев из притчи о десяти девах заключалась не в том, что они будут знать, как поступать в той или иной ситуации, а в том, что они ждали возвращения своего Господина с горящими светильниками.

В Небесном Царстве должны быть верные люди. Верность – это полная преданность, верность в слове, стойкость в деле, достоверность, правдивость. Этого хочет Бог от нас.

Необходима верность в том, что нам дано. **1Кор.4:2** *«От домостроителей же требуется, чтобы каждый оказался верным».* Требуется быть верным на своем месте. От нас не требуется отвечать за других. Когда домостроители верны, можно рассчитывать, что здание будет возведено. У каждого из нас что-то есть. Будь верен на своем месте, сделай то, что ты можешь и должен!

3. Ничего не делающий для Господа является негодным рабом. Порой мы очень легкомысленно относимся к таким отрывкам из Священного Писания, как **Мтф.25:13-30**. И мы можем оказаться на позиции этого негодного раба.

Когда люди говорят о человеке «закопал свой талант» – это значит, что он не проявил свои ярко выраженные способности, не захотел пустить их в оборот.

У каждого из нас есть талант. А служим ли мы тем, что имеем, Богу? Прославляется ли через нас Господь? Нам придется давать отчет Богу. Кто-то не верит, что нужно будет это сделать. Мы предстанем пред лицом всемогущего Бога, дадим отчет за каждый день прожитой жизни. Нужно будет держать отчет, насколько мы были Ему посвящены. Порой мы рассчитываем, что благодать все покроет, успокаиваем себя. Да, мы спасаемся верою. Но Писание говорит, что если вера не подтверждается делами, то она мертва (**Иак.2:20**). Делами вера достигает совершенства (**Иак.2:22**). **Иак.2:18** *«... "ты имеешь веру, а я имею дела": покажи мне веру твою без дел твоих, а я покажу тебе веру мою из дел моих».* И здесь не надо стесняться. Все, кто трудится в Божьем винограднике, получают награду от Господа. Бог почитит их.

Позиция негодного раба – это не человек, не имеющий способностей. Негодный раб – это нерадивый, ленивый, лукавый, ищущий себе оправдания.

Как оправдывал себя негодный раб из притчи? Его слова в адрес господина: «Я знал, что ты человек жестокий». Притча является только прообразом, который использовал Иисус. Притча не показывает нам догматической стороны доктринальных вопросов. Т.о. мы понимаем, что наш Господь не является жестоким. В подлиннике написано «твердый, жесткий», принципиальный. Мы думаем, что любви Бога нет предела и всегда можно рассчитывать на Его милость и снисхождение. И на суде тоже. Но там проявится Его принципиальность, справедливость, правосудие.

Негодный раб заявляет, что господин жнет, где не сеял, и собирает, где не рассыпал. Серебро принадлежало господину, поле и даже сам раб были собственностью господина. Он вправе жать и вправе собирать. Все это принадлежит ему. А разве земля – это не Божье творение? Разве таланты и способности, дары – это не Богом заложенное в человека? Разве все, что имеют сегодня люди, не

является Божьим даром? Даже если Бог непосредственно не сеет и не жнет. Он спросит. Дай плод, дай прибыль Господу! Ты должен употребить все данное тебе во славу Господа!

Это привилегия среди многих обществ, компаний, партий, есть величайшая организация – Церковь Иисуса Христа! И быть ее членом – это великая честь. Бог обязательно задаст вопрос: «Почему нет плода?»

Иногда мы хотим чего-то особенного: вот когда у меня будет пять талантов, тогда я... Но Бог призывает нас быть верными в том малом, что мы имеем уже сейчас.

Не столь важно положение пред людьми, важно, заметит ли нас Господь. А все, что мы делаем во славу Его имени, Он заметит обязательно.

Знаем ли мы свое место в церкви? Так много сегодня свободных мест в служении Богу. **Мтф.25:31-36** *«Когда же придет Сын Человеческий во славе Своей и все святые Ангелы с Ним, тогда сядет на престоле славы Своей, 32 и соберутся пред Ним все народы; и отделит одних от других, как пастырь отделяет овец от козлов; 33 и поставит овец по правую Свою сторону, а козлов – по левую. 34 Тогда скажет Царь тем, которые по правую сторону Его: приидите, благословенные Отца Моего, наследуйте Царство, уготованное вам от создания мира: 35 ибо алкал Я, и вы дали Мне есть; жаждал, и вы напоили Меня; был странником, и вы приняли Меня; 36 был наг, и вы одели Меня; был болен, и вы посетили Меня; в темнице был, и вы пришли ко Мне».*

Такая большая нива Божья. Так много нужно еще сделать для Господа. Служители всегда готовы помочь, помолиться, подсказать, найти тот талант, который вы имеете от Бога. Бог дал каждому талант. Он желает, чтобы через это мы прославляли Его имя. Негодный раб, который не использует данные Богом возможности, будет выброшен во тьму внешнюю.

Рисуется картина брачного пира. Радость, веселье. Но этот негодный раб услышал в свой адрес страшные слова: «Свяжите его и выбросьте во тьму внешнюю».

Имеющему будет дано, а у неимеющего отнимется и то, что имеет. Человек, который развивает данные ему таланты, будет в этом возрастать, а у того, кто этого не делает, отнимется и то, что он имеет. Если ты что-то можешь делать для Господа и не делаешь, ты «закиснешь». Практика показывает, что те, кто не использовал свои таланты во славу Господа, полны бунта, непослушания, им все не нравится. Для них все плохо, они всем всегда недовольны. **Ин.15:2,6** *«Всякую у Меня ветвь, не приносящую плода, Он отсекает... 6 ...а такие [ветви] собирают и бросают в огонь, и они сгорают».* Мы должны приносить плод Богу, делать то, что мы можем.

Порой мы ждем, что нас кто-то посетит, для нас что-то сделает. Но давайте применим это к себе: я должен сделать!

Картина негодного раба, извергаемого во тьму внешнюю, – это картина страха и печали. Но есть и другая картина. Из трех рабов двое были верными. К ним пришел господин, как и к нам придет наш Господин. Мы выйдем навстречу Ему, принесем свои плоды, скажем: «Господь, я старался, делал, что мог, во славу Твою. Хотел больше, но у меня не получилось, сил не хватило...» И Он скажет: «Хорошо, добрый и верный раб, войди в радость Господина твоего! В малом ты был верен, над многим тебя поставлю». Он поставит на более высокий уровень. Там тоже будут уровни. Бог дает особую честь и награду. Но не уровень влечет нас, а то, что мы можем войти в радость Господина нашего, радоваться вместе с Ним!

Там, в вечности, не будет печали, скорбей, там будет радость и торжество навечно. Это так вдохновляет нас, воодушевляет.

Давайте пересмотрим свое отношение к служению Господу. Рожденный свыше человек, член церкви – это гражданин Небесного Царства. Соответствуем ли мы Божьим требованиям, мудры ли мы, верны ли?

Будем все возлагать пред троном Иисуса Христа. Давайте перепосвятим самих себя Господу. Пусть придет новая сила и обновление для нас!

Аминь.